

В диссертационный совет Д 212.196.10  
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голосовой Татьяны Сергеевны на тему:  
**«Организационно-экономические механизмы перехода на информационное  
моделирование в архитектурно-проектной деятельности»**  
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Для текущего состояния строительной отрасли в Российской Федерации характерно усиление влияния конкуренции, технологических изменений на фоне повышения требований и наличия высоких административных барьеров. Одним из путей повышения конкурентоспособности компаний и средством удовлетворения возрастающих ожиданий всех участников инвестиционно-строительных проектов являются технологии информационного моделирования. При этом правительственная поддержка, оказываемая практике внедрения BIM, доказывает целесообразность развития инновационной технологии, способствующей переходу процессов архитектурно-строительного проектирования на качественно новый уровень. Своевременное внедрение BIM позволит российскому строительному комплексу перейти на новый этап развития на всех стадиях жизненного цикла капитального объекта, улучшить качество проектирования и строительства объектов, повысить эффективность производственной деятельности, снизить себестоимость, а также сократить риски и количество чрезвычайных ситуаций, сопутствующих строительству. Вместе с тем, на сегодняшний день основной проблемой перехода на информационное моделирование является отсутствие системного подхода к организации переходных процессов.

В этих условиях диссертация Голосовой Т.С. посвящена актуальному вопросу повышения эффективности процессов перехода на информационное моделирование в архитектурно-проектной деятельности и имеет теоретическое и практическое значение. В результате исследования сформированы новый научно-методический подход к управлению процессами внедрения новой технологии реализации производственной деятельности компании.

Среди результатов работы особо следует отметить следующие:

1. Предложена система ключевых понятий с целью унификации терминологической базы в рамках стандартизации процессов информационного моделирования.
2. Разработаны методические рекомендации по распределению ресурсов компании между проектами в условиях переходного процесса. При этом, особое внимание удалено вопросу использования имеющихся основных фондов компаний, их дальнейшего накопления и развития с целью перехода на новые технологии реализации производственных процессов компании.
3. Предложена модель выбора стратегии перехода на информационное моделирование, в основе которой лежит оценка имеющегося экономико-технологического потенциала компании для инновационного развития производства.

Результаты исследования прошли широкую апробацию в ряде всероссийских и международных научных конференций, нашли практическое применение в управлении и образовательном процессе РЭУ им. Г.В. Плеханова.

Представленная работа может быть рекомендована в качестве методического пособия для перехода на цифровые технологии в государственном и частном секторах предпринимательской проектной деятельности.

Говоря о недостатках, следует отметить то, что в качестве экономического механизма перехода на информационное моделирование автор предлагает инструменты государственного регулирования, что является не совсем корректным и требует определенного уточнения и развития.

Рассмотренный автореферат позволяет сделать выводы о том, что представленная диссертационная работа Голосовой Т.С. является самостоятельным законченным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842, а её автор Голосова Татьяна Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Декан факультета экономики недвижимости  
Института отраслевого менеджмента, профессор,  
доктор экономических наук (специальность  
08.00.05 – Экономика)



Иванкина Е.В.

Иванкина Елена Владимировна  
Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС),  
декан факультета экономики недвижимости Института отраслевого менеджмента,  
профессор, доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика)  
почтовый адрес: 119034, г. Москва, пр-т Вернадского 82,  
тел: +7(495)434-50-48,  
электронная почта ivankina@ranepa.ru

« 14 » июня 2018 г.



ЗАВЕРЯЮ

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ  
\* \* \* \* \*  
\* \* \* \* \*  
\* \* \* \* \*

К. К. Бондарев